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 :التمرين الأول 

I - َخشض يٍ شلاظح قاسٔسج تلاسرٍكٍح ذحرٕي عهى m= 1.3 kg  يٍ انعهٍذ دسظح حشاسذٓا θi = -6C°   عتان صأ تعذ

  °θf = 22 C  ذصثح  ذحرٕي ْزِ انقاسٔسج عهى ياء سائم دسظح حشاسذّ( 2h 07 min )  دقائق07و 

.  أحسة قًٍح انرحٌٕم انحشاسي انلاصو نزنك  – 1

.       أحسة اسرطاعح انرحٌٕم انحادز  – 2

-II كرهرٓا الأنًٍُٕو يٍ نقطعح انرحٌٕم انحشاسي انساتق َفس َُعَشّض mAl=995.05 g الاترذائٍحٔدسظح حشاسذٓا   (15 C°).       

 .الأنًٍُٕو قطعح يٍ لاحسة دسظح انحشاسج انُٓائٍح - 3

 ؟.ْم ذُصٓش قطعح الأنًٍُٕو- 4

 ٌعطى:   

  انسعح انكرهٍح لاَصٓاس انعهٍذ:         Lf = 335000 j.kg
-1

 

 انسعح انحشاسٌح انكرهٍح نهعهٍذ: C°
 -1

   Cglace = 2090 j .kg 
-1

.  

  انسعح انحشاسٌح انكرهٍح نهًاء:   Ceau = 4185 j .kg
 -1

 C°
 -1

    

  نلأنًٍُٕوانسعح انحشاسٌح انكرهٍح j .kg
 -1

 C°
 -1

     CAl=890 

  دسظح حشاسج اَصٓاس الأنًٍُٕو:           θ = 660.32 C° 

 ظهٍذدسظح حشاسج اَصٓاس ال:                        θ = 0 C° 

 

  : الثانيتمرين  ال

I - فً تحٍس ًَصم يرعايذٌٍ  يرًاشهٍٍ ٔ  قضٍثٍٍ يغُاطٍسٍٍٍانًقاتمٌثٍٍ انشكم

 B2 ٔ 1 شعاع انحقم انًغُاطٍسً انُاذط عٍ انقضٍة B1 كم يٍ Mانُقطح 

 . 2شعاع انحقم انًغُاطٍسً انُاذط عٍ انقضٍة 

    B1 = B2 = 6. 28 mT :ٌكٌٕ حٍس 

 

انًؤششاٌ  B1 ٔ  B2أسسى تاسرعًال سهى يُاسة أشعح انحقم انًغُاطٍسً -  1 

.  Mانُقطح عهى 

فً  B1   ، B2 انُاذط عٍ انحقهٍٍ  BMأسسى شعاع انحقم انًغُاطٍسً -  2 

  .Mانُقطح  

  BMأحسة شذج انحقم انًغُاطٍسً -  3 

 .  B1  انحقم انًغُاطٍسً يعBMانحقم انًغُاطٍسً   انرً ٌصُعٓاα انضأٌح  قًٍحأحسة -  4 

 

 

  شا 2:    المدة
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  .محمد براهمي:  الأستاذ إعداد من
  أنس بن مالك الإمام ثانوية
النعامة ولاية الصفراء العين  



II - نٓا انخصائص انرانٍح ( طٌٕهح) داخم ٔشٍعح حهضٍَٔح  (1)َضع انًغُاطٍس : 

  طٕنٓاL = 50 cm . 

  نفة500ذحرٕي عهى .  

  .BLٔ عُذ غهق انقاطعح ذٕنذ انشٍعح حقلا يغُاطٍسٍا . (2)انشكم ٔ ًْ يٕصٕنح تذاسج كٓشتائٍح كًا فً 

 .  ٔ  ٔظًٓ انٕشٍعحIاعذ انشسى يع ذحذٌذ ظٓح انرٍاس  - 1     

 انُاذط عٍ انٕشٍعح BLاحسة شذج انحقم انًغُاطٍسً - 2

 انحهضٍَٔح

 انُاذط عٍ Bاحسة شذج شعاع انحقم انًغُاطٍسً - 3

  .B1    ،  BL     انحقهٍٍ

 انُاذط عٍ ’BMاحسة شذج شعاع انحقم انًغُاطٍسً - 4

 B2    ،  B    انحقهٍٍ

μ0 = 4 π 10 شاتد انُفارٌح انفشاغٍح        :  يعطى
-7

 T.m/A 

 :التمرين الثالث 

.    يٍ انًاء انُقV=100 mLًانُقً فً  حعى    HNO3  اَصٔخ  يٍ حًط mَزٌة كرهح 

. انُقً فً انًاء  اَصٔخحًط  اكرة يعادنح اَحلال -1

ٔظٓاص انفٕنطًرش انزي  ٌشٍش ،  (GBF)يٕنذ  ذحرٕي عهى َشكة انذاسج انكٓشتائٍح ، قصذ دساسح َاقهٍح ْزا انحًط-  2

 ، ٔ َضع داخم  انًحهٕل Ieff =0,016856 A ٔانزي ٌشٍش إنى انقًٍح  ظٓاص الأيثٍشيرشٔ،  v Ueff 1,0=إنى انقًٍح   

انعضء انًغًٕس فً  ذركٌٕ يٍ صفٍحرٍٍ يرًاشهرٍٍ ٔيرٕاصٌرٍٍ يساحح انرً خهية  قياس انناقهية انكهرتائيةانًائً انُاذط 

S=16cmًْ  انحًط 
2

 .  L=4 cm ٔانثعذ تًٍُٓا ْٕ،   

.  انًسرعًهح يخططا نهذاسج أسسى -أ

.  نهًحهٕل G انُاقهٍح انكٓشتائٍح أحسة قًٍح-ب

  [.(m) ، شى تـ  (cm)تـ   ]  ............ Kأحسة قًٍح شاتد انخهٍح - ض

.   نهًحهٕل σأحسة انُاقهٍح انُٕعٍح  -3

mol / m)تـ   ] انساتق اَصٔخحًط  أٔظذ ذشكٍض -4
3
   [.(mol / L) ، شى تـ  (

. اسرُرط ذشكٍض انشٕاسد انًٕظٕدج فً انًحهٕل انًائً انُاذط - 5

. أحسة كرهح انحًط انًزاتح فً انًاء انًقطش -6

       N=14 g/mol      ،   O=16 g/mol،       H=1 g/mol                      :المعطيات 

 

  35,0  x  10
-3  

(S.m
2
/ mol)   = H3O

+
 λ        ،   (S.m

2
/ mol)   =  7,14  x 10

-3
  NO3

-
     λ
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 :التمرين الأول 
: انمعطيات 

m = 1.3 k g       ,      τ = 2h 07 min = 7620  (S)             

θf = 22 C°         ,  θi = - 6 C°                           

C°
 -1

   Cglace = 2090 j .kg 
-1

.      ,     Lf = 335 kj.kg
-1

 

Ceau = 4185 j .kg
 -1

 C°
 -1

   , j .kg
 -1

 C°
 -1

     CAl=890 

I انجزء 

؟  جقًٍح انرحٌٕم انحشاسي انلاصوحساب : نمطهىب الأول ا

 Q = Q1 + Q2 + Q3                

  :Q1حضاب - أ

Q1 = m. Cglace . Δθ                 

= 1.3 x 2090 x (0° -(-6°)) 

Q1 = 16302  J                        

  :Q2حضاب - ب

Q2 = m. Lf                             

= 1.3 x 335000                

Q2 = 435500  J                     

  :Q3حضاب - ج

Q3 = m. Ceau . Δθ’                   

= 1.3 x 4185 x (22° - 0°)   

 Q3 = 119691  J                       

  :Qحضاب * 

Q = Q1 + Q2 + Q3                                   

= 16302 + 435500 + 119691  

Q = 571493  J                             

  

  حساب اسرطاعح انرحٌٕم؟:انمطهىب انثاني 

 

 

P ≈ 75 W         

II انجزء 
 الأنًٍُٕو؟قطعح يٍ لب دسظح انحشاسج انُٓائٍح احس :انمطهىب الأول 

Q = mAl . CAl . Δθ                     

Δθ = Q / ( mAl . CAl )                  

θf - 15° = 571493 / (0.99505 x 890)  

θf - 15° = 645.32°                              

θf  = 645.32° + 15°                     

θf = 660.32°                               

 ْم ذُصٓش قطعح الأنًٍُٕو ؟  :انمطهىب انثاني 

 . ٔ ًْ دسظح اَصٓاس الأنًٍُٕو°660.32 قطعح الأنًٍُٕو لأٌ دسظح حشاسذٓا انُٓائٍح ذسأي نعم تنصهر- 
 

 

 

 نقاط 05

  ن0.75

 

 

 :دسظح حشاسج اَصٓاس الأنًٍُٕو 

          θ = 660.32 C° 

      :ظهٍذدسظح حشاسج اَصٓاس ال

                  θ = 0 C° 

 

, 

 

, 

 

 مخطط تغير انحانة انفيزيائية نقطعة انجهيذ

 

- 6° 

 

0° 

 

Q1 

 22° 

 

تحىيم فيزيائي 
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 :التمرين الثاني 
: انمعطيات 

N =   , L = 50 cm = 0.5 m   ,  B1 = B2 = 6.28 mT   ,   I = 5 A  ,  μ0 = 4 π 10 نفح 500 
-7

 T.m/A 

 

I انجزء 
 ؟ B1 ، B2 ، BM سسى أشعح انحقم  : و انثاني انمطهىب الأول

 

 :سهى انشسى 

1 cm           6.28 mT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟  BM حساب شذج انحقم :انمطهىب انثانث 

  .مضار منحني ْٕ BCشكم انًساس انزي ذأخزِ انكشج فً انعضء - 

 

BM =   6.28 2 +  6.28 2      BM =  B1
2 + B2

2    

BM = 8.88 mT                                                           

  ؟α حساب قًٍح انضأٌح :انمطهىب انراتع 

 

 

 

II انجزء 
 .ذحذٌذ ظٓح انرٍاس ٔ ٔظًٓ انٕشعح   :انمطهىب الأول

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ؟BLحساب شذج : انًطهٕب انصاًَ 

 

 

 

 

 

 نقاط 07

  ن0.5

 

  ن0.5

 

  ن0.5

 

  ن0.5

 

 

N 

 

S 

 2انمغناطيش 

S N 

 1انمغناطيش 

M  

α 

B1 

B2 

BM 

  ن0.5

 

  ن1

 
  ن1

 

1انمغناطيش   

مقاومة 

 كهرتائية

 (2)انشكم 
قاطعة 

 أمثير متر

 وجهي انىشيعة انحهزونية

5 A 

 

N 

 

S 

 2انمغناطيش 

S N 

 

 M’  

B1 

B2 

BL 

I 

I 

N S 

  ن1

 

 

 

 

4 من 2الصفحة   



 

 B1    ،  BL     انحقهٍٍ انُاذط عٍ Bحساب شذج شعاع انحقم انًغُاطٍسً :  انًطهٕب انصانس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 B2    ،  B    انحقهٍٍ انُاذط عٍ ’BMاحسة شذج شعاع انحقم انًغُاطٍسً : انًطهٕب انشاتع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:  تمرين الثالثال

 . يعادنح اَحلال حًط اَصٔخ فً انًاء: انمطهىب الأول

HNO3   +  H2O                 H3O
+
    + NO3

-                                        

 :انمطهىب انثاني 

 .سسى يخطط نهذاسج انًسرعًهح-  أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .Gحساب قًٍح - ب

G = Ieff / Ueff                     

= 0.016856 A / 1 V      

G = 0.016856  (S)            

 :kحساب قًٍح - ض 

k = S / L                    

= 16 cm
2
 / 4 cm      

k = 4 cm                    

 k = 0.04 m: ٔيُّ َسرُرط أٌ 

 . حساب قًٍح انُاقهٍح انُٕعٍح:انمطهىب انثانث 

σ = G / k                    

= 0.016856 / 0.04   

σ = 0.4214   (S/m)     
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 . حساب ذشكٍض انحًط:انمطهىب انراتع  

σ = λH3O
+  .  [H3O

+
]  +  λNO3

-  .  [NO3
-
]  

CHNO3 = [H3O: ٔ يٍ يعادنح اَحلال انحًط فً انًاء َسرُرط أٌ 
+
]  = [NO3

-
]  

 : إرٌ 

σ = λH3O
+  .  CHNO3  +  λNO3

-  .  CHNO3 

CHNO3 = σ / (λH3O
+    +  λNO3

-  )           

= 0.4214 / ( 35x10
-3

 + 7.14 x 10
-3

) 

CHNO3 = 10  mol / m
3
                            

        CHNO3 =0.01  mol / Lٔيُّ َسرُرط أٌ 

 

 . ذشكٍض انشٕاسد انًٕظٕدج فً انًحهٕل:انمطهىب انخامش 

CHNO3 = [H3O:  نذٌُا 
+
]  = [NO3

-
]          

 [H3O
+
]  = CHNO3                             

[H3O
+
]  = 0.01  mol / L                 

 [NO3
-
] =    CHNO3                          

[NO3
-
] =    0.01  mol / L              

 

 . حساب كرهح انحًط انًزاتح :انمطهىب انضادس 

m HNO3 = C . M . V            

= 0.01 * 63 * 0.1   

m HNO3 = 0.063  g               
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